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ВСТУП 

 

Укріплення ринкової економіки в Україні, виникнення нових суб’єктів 

господарювання різних форм власності, розвиток міжнародних економічних 

зв'язків зумовили необхідність удосконалення обліку відповідно до вимог 

міжнародних стандартів.  

Перехід від планово-розподільчої до ринкової економіки вимагає 

перегляду методологічної основи обліку, уточнення його об'єктів, 

удосконалення технології збору і обробки даних. Природно, що методологічні 

аспекти відіграють вирішальну роль у структуризації внутрішньої будови 

інформаційної системи підприємства та визначають технологію облікового 

процесу, а тому їх розвиток в умовах ринку є об'єктивною необхідністю.  

Здійснення ефективних заходів щодо стабілізації економіки України і 

перехід до ринкових відносин потребують принципово нових підходів до 

управління запасами підприємства. Це зумовлює необхідність удосконалення 

організації і методики обліку запасів підприємства та приведення їх у 

відповідність до вимог ринкової інфраструктури.  

Проблеми обліку виробничих запасів в умовах реформування економіки 

набувають особливої актуальності у зв'язку з потребою отримання точної і 

достовірної інформації. Система їх обліку, яка складалася десятиріччями, не 

задовольняє вимоги ринку, оскільки умови його функціонування значно 

розширюють коло операцій, що проводяться з запасами.  

Крім самого обліку важливе значення має питання перевірки, тобто 

контролю запасів на підприємстві. Відсутність єдиної методичної основи та 

аспектів оптимізації призвели до схоластичного підходу в розвитку облікової 

системи, в тому числі й запасів.  

Актуальність теми дослідження полягає у тому, що добре побудований, 

належним чином організований облік процесу матеріального забезпечення 

виробництва, тобто якісна поінформованість про наявність та рух виробничих 

запасів мають суттєве значення в управлінні виробничою діяльністю кожного 
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підприємства. Тому сьогодні об'єктивно виникли умови для перегляду існуючої 

практики організації обліку та контролю запасів. Вся система досліджень по 

даному об'єкті обліку розглянута під кутом зору вимог ринкових відносин.  

Метою кваліфікаційної роботи є виявлення передумов, теоретичне й 

практичне обґрунтування вдосконалення організації та методики фінансового 

обліку і контролю процесу матеріального забезпечення виробництва в умовах 

сталого розвитку ринкових відносин на основі опрацьованого законодавства та 

інструктивного матеріалу, літературних джерел, діючої практики обліку на 

базовому підприємстві та Положень (стандартів) бухгалтерського обліку. 

Для досягнення поставленої мети нами сформульовано і вирішено 

наступні завдання. 

- проаналізувати класифікацію процесів формування та використання 

виробничих запасів; 

- окреслити проблемні питання обліку стану і руху виробничих запасів; 

- визначити місце обліку в системі управління процесами матеріального 

забезпечення; 

- вивчити нормативні положення та дослідити практику обліку та 

контролю виробничих запасів на базовому підприємстві; 

- здійснити економічний аналіз сфери матеріального забезпечення 

підприємства; 

- розробити та запропонувати до використання практичні рекомендації 

щодо удосконалення системи обліку і контролю процесів матеріального 

забезпечення підприємства. 

Об’єктом дослідження виступає методика та організація обліку, контролю і 

аналізу виробничих запасів підприємства виробничої сфери на базі практичної 

діяльності  

Предметом дослідження визначено методологічні аспекти обліку та 

контролю процесів матеріального забезпечення в умовах ринкових відносин з 

урахуванням галузевої специфіки.  
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У кваліфікаційній роботі використовувалися такі методи дослідження: 

аналіз - для деталізації і розчленування об'єкта дослідження на окремі важливі 

складові елементи; синтез - для узагальнення розрізнених аспектів методики 

обліку, аналізу та контролю запасів; статистичні та аналітичні розрахунки - для 

дослідження факторної облікової інформації; порівняння - для зіставлення 

даних підприємства у динаміці; групування - для визначення залежностей 

одних показників від інших; середніх і відносних величин - для дослідження 

рівня використання облікової інформації в управлінській діяльності; табличний 

метод — для наочного зображення результатів дослідження. Для обробки 

інформації застосовувались комп’ютерні програми Microsoft Word.  

Інформаційною базою дослідження послужили Закони України, 

Постанови Кабінету Міністрів, Накази органів державного управління, 

Міністерства фінансів, Національного банку України, Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 9 «Запаси», Положення про документальне 

забезпечення запасів у бухгалтерському обліку, План рахунків бухгалтерського 

обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і 

організацій, Інструкція про застосування плану рахунків бухгалтерського 

обліку, Інструкція з інвентаризації основних засобів, нематеріальних активів, 

товарно-матеріальних цінностей, грошових коштів та інших статей балансу, 

спеціальні та періодичні видання, наукові статті, зарубіжні видання з питань 

ринкової економіки, бухгалтерського обліку, економічного аналізу, контролю і 

ревізії, а також документи, регістри та звітність підприємства, на якому 

проводилось дослідження. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проблема обліку процесів матеріального забезпечення виробництва 

набула особливої гостроти за умов переходу до ринкових відносин. Адже 

витрати цієї сфери складають дуже велику частку серед витрат підприємств.  

Звісно, власники підприємств намагаються знизити ці витрати, але 

існуюча система обліку, яка не відповідає сучасним вимогам, не може 

задовольнити всіх інформаційних потреб керівництва підприємств.  

Виходячи із мети та завдань кваліфікаційного дослідження, нами було 

достатньо глибоко проаналізовано теоретичні і практичні аспекти обраної теми, 

розроблено і запропоновано певні рекомендації щодо удосконалення обліку та 

контролю за процесами сфери матеріального забезпечення виробництва на базі. 

Перш за все було проаналізовано чинну законодавчу і нормативну базу, 

що регламентують облік і контроль запасів підприємств. 

Досліджено стан діючої класифікації і оцінки виробничих запасів. 

Зокрема визначено за якими критеріями підприємство може визнавати запаси. 

Також визначені та розглянуті проблемні питання обліку витрат сфери 

матеріального забезпечення виробництва.  

В процесі дослідження вивчене місце та значення обліку в цілісній 

системі управління підприємством. 

Було досліджено систему обліку та контролю процесів матеріального 

забезпечення виробництва.  

Нами докладно описано систему обліку процесів матеріального 

забезпечення виробництва на підприємстві, що досліджувалось. Були знайдені 

недоліки системи обліку та висунуті конкретні пропозиції щодо їх вирішення. 

Зокрема були виявлені певні недоліки, а саме. 

На підприємстві стан процесу зберігання матеріальних ресурсів.  
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Процес обліку витрат сфери матеріального забезпечення на підприємстві 

занадто для виконання функцій управління.  

Керівництво підприємства здійснює контроль дотримання норм 

використання сировини та матеріалів на виробництво.  

Крім того, нами була запропонована конкретна методика контролю 

операцій, яку повинен здійснювати ревізор.  

Для забезпечення безперебійної роботи виробництва на складах 

підприємства завжди повинні бути виробничі запаси в межах норм, 

передбачених потребою підприємства. У складських приміщеннях 

підприємства здійснюються операції, що забезпечують збереження виробничих 

запасів. Бухгалтерський облік повинен забезпечити контроль залишків, 

надходження і витрачання виробничих запасів на складі, що є важливою 

умовою  забезпечення збереження майна підприємства в цілому.  

Необхідними умовами правильної організації обліку і контролю запасів є: 

- доцільна класифікація запасів; 

- застосування оптимальної в умовах діяльності підприємства оцінки 

виробничих запасів, як при їх надходженні, так і при вибутті;  

- правильна і раціональна організація складського господарства і 

складського обліку тощо. 

В ході дослідження нами встановлено, що в цілому облік ведеться 

відповідно до вимог чинного законодавства України, в нім враховані 

технологічні особливості його діяльності.  

Звітність як фінансова, так і податкова здається у встановлені терміни. 

В той же час, необхідно відзначити, що нами були виявлені і істотні 

недоліки в організації обліку і контролю на підприємстві, зокрема: 

У господарській діяльності будь-якого підприємства  споживається 

значна, постійно зростаюча кількість найрізноманітніших видів матеріалів. 

Придбання матеріалів і палива обходиться все дорожче, а запаси корисних 

копалин непоправні. Тому економія матеріальних ресурсів набуває особливого 

народногосподарського значення.  



 66 

Як відомо економія матеріальних ресурсів – одна з найбільш важливих 

проблем, що вимагають рішення від підприємства. Завдання полягає в тому, 

щоб приріст потреби в сировині, матеріалах, паливі забезпечувати за рахунок їх 

економії. Основний шлях рішення цієї задачі – прискорення науково-технічного 

прогресу і на його основі впровадження комплексної переробки сировини, 

ресурсозберігаючої техніки, маловідхідної і безвідходної технологій, утилізація 

вторинних ресурсів.  

Велика увага у зв'язку з цим повинна приділятися точному і своєчасному 

обліку матеріалів. Необхідно постійно застосовувати заходи з впровадження 

ефективних форм попереднього і поточного контролю, дотримання кожним 

працівником встановлених норм витрати сировини, матеріалів, палива і інших 

ресурсів, а також виконання завдань з їх економії.  

Методику обліку і контролю наявності і руху матеріальних ресурсів, на 

наш погляд, можна удосконалити, реалізуючи наступні, запропоновані нами 

рекомендації. 

Ми вважаємо, що реалізація запропонованих нами рекомендацій 

дозволить удосконалити методику обліку і контролю виробничих запасів. 
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